



**FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT**  
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT  
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION  
**ROMÂNIA**

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050017  
Tel. (+4)021.315.16.95, 021.315.78.70, Fax. (+4)021.312.58.37  
[www.fsli.ro](http://www.fsli.ro) [fsli@fsli.ro](mailto:fsli@fsli.ro)

Nr. 111/12.03.2019

Către,  
Guvernul României,  
Doamnei Vasilica – Viorica Dăncilă  
Prim - Ministrul României,

Stimată doamnă Prim - Ministru,



Federația Sindicatelor Libere din Învățământ vă supune atenției următoarea situație care există în salarizarea personalului didactic de conducere din învățământul preuniversitar de stat:

Potrivit punctelor 2 și 3 din cap. I al anexei nr. I la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare, **salariile de bază ale personalului didactic de conducere, prevăzute pentru anul 2022, sunt detaliate în funcție de gradul unității - gradul I, respectiv II – și în aceste salarii de bază este inclus sporul de vechime în muncă la nivel maxim.**

În aplicarea dispozițiilor mai sus enumerate din Capitolul I al Anexei nr. I la Legea - cadru nr. 153/2017, **a fost emisă H.G. nr. 598/2018 pentru aprobarea Normelor metodologice privind stabilirea salariilor de bază pentru funcțiile didactice de conducere de director și director adjunct din învățământul preuniversitar de stat, precum și pentru stabilirea categoriilor de unități de învățământ preuniversitar de stat în care se normează funcțiile de conducere didactice auxiliare de contabil-șef și secretar-șef, cu nivel de studii S/M, și nivelul salariilor de bază aferente acestora.**

În practică s-a ajuns deja în situația în care salariile personalului didactic de conducere (director, director adjunct) sunt/vor fi, în următoarea perioadă, sub nivelul salariilor de bază ale cadrelor didactice, ceea ce este anormal, având în vedere responsabilitățile care revin persoanelor care exercită funcții de conducere. Astfel, sunt cazuri în care salariile directorilor sunt acum cu 1300 lei mai mici decât ale profesorilor din aceeași unitate, iar în anul 2020 se va ajunge ca această diferență să crească la 2300 lei!

Această situație este generată, pe de o parte, de faptul că salariile de bază prevăzute de Legea - cadru nr. 153/2017 pentru funcțiile didactice de conducere -



Confederația Sindicatelor Democratice din  
România  
Romanian Democratic Trade Union Confederation



Internaționala Educației  
Education International  
Internationale de l'Éducation



Comitetul Sindical European pentru Educație  
European Trade Union Committee for Education  
Comité Syndical Européen de l'Éducation



# FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

ROMÂNIA

inclus și sporul de vechime în muncă la nivel maxim, iar, pe de altă parte, de faptul că, personalului de conducere nu i se acordă o serie de sporuri sau majorări salariale. De exemplu, începând cu data de 1 decembrie 2018, personalul didactic de predare beneficiază de sporul de suprasolicitare neuropsihică de 10% din salariu de bază, în timp ce personalul de conducere beneficiază, din ianuarie 2019, de acest spor doar în raport de numărul efectiv de ore de predare prestate în exercitarea funcției de conducere la nivelul unității ( 2-4-6 ore, după caz), astfel încât cuantumul efectiv al acestui spor este mult mai mic decât cel acordat cadrelor didactice de predare care beneficiază de acesta raportat la o norma de predare întregă etc.

**Alte inechități salariale** apărute în sistemul de învățământ de la 1 septembrie 2018, care au fost **determinate de anexele la Normele metodologice aprobate prin H.G. nr. 598/2018, sunt:**

- reîncadrări pe funcții de execuție a anumitor categorii de personal didactic auxiliar de conducere;
- diminuări ale salariilor persoanelor care exercită funcții didactice de conducere și funcții didactice auxiliare de conducere cu până la 500 de lei.

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ consideră că trebuie analizat și modificat nivelul salariilor de bază pentru funcțiile didactice de conducere prevăzute în Anexa nr. I la Legea- cadru nr. 153/2017, astfel încât acestea să reflecte importanța activității desfășurate și să nu poată fi sub nivelul salariului maxim al unui angajat pe o funcție de execuție de la nivelul unității respective. Totodată trebuie redus numărul criteriilor în raport de care o unitate de învățământ este considerată de gradul I sau de gradul II.

**Doamnă Prim - Ministru,**

Nu se poate cere un management performant la nivelul unităților și instituțiilor de învățământ preuniversitar de stat, fără o salarizare corespunzătoare a acestor manageri!

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ consideră că se impune adoptarea unui act normativ care să înlăture aceste inechități existente în salarizarea personalului didactic.

Cu stimă,

PRESEDINTE,  
  
Simion HANCESCU